

加大环保文明执法力度 坚决依法取缔违规行为

湛河区精准推进污染防治

本报讯(记者张亚丹)“这几天油烟少多了,我们小区外的油烟烧烤摊点每天都有人查,治理力度特别大,居民们都看在眼里呢。”6月5日上午,在湛河区九里山街道西苑社区,提起近期针对西苑社区北门烧烤夜市的整治行动,10号楼居民杨连军高兴地说。

杨连军所住的10号楼与9号楼同在一个院,9号楼紧邻市区湛北路,许多一楼住户私自将房屋改建成饭店出租,久而久之就形成了烧烤夜市。“每天油烟气味特别大,我们都不敢开窗户。”杨连军说,不仅油烟味大,饭店油污管道经常阻塞,对两栋楼居民的日常生活造成了严重影响。

近期,该区持续精准推进环境污染防治攻坚战,对辖区油烟烧烤、散煤燃

烧、“散乱污”企业违法生产经营等涉及环境污染的行为,进行依法集中整治取缔。

5月22日晚,该区综合执法大队沿市区湛北路由西向东对西苑小区烧烤夜市进行逐户检查整治,暂扣占道经营的桌椅、烧烤炉,没收并捣毁燃煤大灶,彻底清除了该区域油烟烧烤“顽疾”。

“我们在整治行动中坚持文明执法,但对屡教不改的‘钉子户’,也必须依法拔出。”该区环境污染整治综合执法大队相关负责人说,该区以分类整治和行政处罚相结合的方式,通过地毯式排查,区分固定门店露天烧烤、流动烧烤摊点、休闲烧烤行为等。对固定门店露天烧烤行为,提早给予警告,勒令其停止违规经营行为,针对屡教不改、严重扰民且拒不配合执法

的,依法履行执法程序,坚决罚款并申请强制执行。对流动烧烤摊点,耐心劝导,教育商贩,对于无视劝导的坚决予以取缔,依法没收烧烤炉具、食品原料、桌椅板凳等。

自5月25日以来,湛河区针对污染防治工作进一步创新机制,出台《湛河区重点区域环境综合整治“捍卫蓝天”攻坚行动方案》,划定该区污染防治重点区域示范区及核心示范区。协调联合该区域城管执法局、区食药监局、工商分局、区巡防大队、公安分局等相关部门,成立两个综合执法队,每天上午6时至8时,自下午5时30分开始,针对核心示范区内涉及的环境污染问题,突出现象进行打严打。

截至目前,该区共检查餐饮单位

1076家,下发整改通知单468份,没收、捣毁燃煤灶94个,暂扣烧烤炉具32个,违规占道经营桌椅、灯箱等600余件,油烟烧烤、散煤燃烧等现象明显改善。

针对“散乱污”企业,该区出重拳进行全面集中整治取缔。该区前期排查上报的211家“散乱污”企业目前已全部依法依规整改取缔完毕,按照上级要求新一轮的排查整改正在进行中。同时,该区各乡(街道)与环保等相关部门联合建立常态化网格监管巡查机制,按照“发现一家、取缔一家、完善一家、上报一家、销号一家”进行整治,并通过明确“三员”(县级主管领导、乡办行政一把手、网格员)责任,签订目标承诺书和环境整治保证书,加大整治力度,确保不反弹、不死灰复燃,不让“散乱污”企业有容身之地。



近日,湛河区部分职工在滨河广场参加“万步有约”徒步走活动。为了推动全区全民健身活动的开展,深化慢性病综合防控示范区创建成果,营造崇尚健身、追求健康生活方式的环境和氛围,该区于当日启动了为期100天的“万步有约”职业人群健走激励大奖赛活动,来自该区31个单位的400余名干部职工参加。

本报记者 姜涛 摄

湛河区出台运用监督执纪第一种形态实施办法

让党员干部“红脸出汗”有章可循

本报讯(记者张亚丹 通讯员李瑞伍 穆俊伟)“你们单位在工地环保管理上不到位,未启用车辆冲洗设施,现场搅拌砂浆,这些问题你负有不可推卸的责任。”近日,湛河区纪委对该区涉及污染防治工作不力的一些单位负责人进行了约谈,要求其加大工作力度,尽快纠正存在的问题。

及时对出现苗头性问题的党员干部进行约谈提醒是今年出台的《湛河区运用监督执纪第一种形态实施办法(试行)》中的一项规定。

“在运用监督执纪‘四种形态’中,最难、最关键的是对‘第一种形态’的运用。如果不经常运用‘第一种形态’处理党员干部思想和行动上苗头性问题,就会让不良思想变成行动、让小问题变成大错误,最终发展演变为第二、

第三甚至第四种形态。”湛河区常委、纪委书记盛少飞说。

该区针对各级党组织和纪检组织在运用监督执纪“第一种形态”上找不到抓手、不规范、不经常、成效不好的问题,在全市率先出台了《湛河区运用监督执纪第一种形态实施办法(试行)》,并分别对党组织、区纪委、基层纪检组织运用“第一种形态”进行了详细规定。针对环保污染防治、扶贫攻坚、项目建设等重点工作中强化督查,细化了谈话提醒、召开民主生活会批评帮助、限期整改、诫勉谈话等11类批评教育提醒类措施;明确界定了轻微违纪、工作作风存在突出问题等适用“第一种形态”的27种情形;设计了14种统一的制式表格文书,对工作程序、步骤和要求进行了严格规范。

曹镇乡为310眼机井颁发“身份证”

确定人员按制度常年管理

本报讯(记者张亚丹 通讯员温金洲)6月3日,在湛河区曹镇乡赵庄村附近,田间的机井都加了井盖,并且每一眼井都在井台上标注了编号,所在经纬度、深度、辐射灌溉面积等数据。“有了这些数据,就等于每眼机井有了自己的‘身份证’,今后在使用和管理上更方便了。”赵庄村村委会主任赵建新说。

长期以来,机井管理在农村是一个大难题,过去曾因疏于管理而引发多种纠纷和人身安全事故。曹镇乡自今年3月起,对310

眼田间机井管理采取了统包结合的方法,按机井的管理权属,明确了多种形式的责任制。

曹镇乡政府联合该区农林水利局技术人员下到各村田间,对310眼机井进行了实地察看和测量,得出数据登记存档后,由各村在井台上书写永久性醒目数据;限期加盖,并确定人员按制度常年管理。“坚决杜绝因机井无盖造成各类安全事故,强化管理,让它最大限度发挥作用为人造福。”该乡有关负责人说。

“生意人最重要的是良心”

“只要这儿的老人们都能吃得好,就什么都好了,钱我一分都不会要!”6月4日上午,李强又给湛河区夕阳美敬老院送来一大包豆芽,这已经是去年以来李强第13次为该敬老院免费派送豆芽。

其实,不只夕阳美敬老院,李强定期为市区10余家敬老院免费派送豆芽,并每隔一段时间,将豆芽分成一斤半装的小包,到一些小区分发给60岁以上的老人。

现年41岁的李强曾是我市建材圈内小有名气的商人,早些年因生意太忙,父母生病期间未能在床前尽孝,这一直是李强心中的一件憾事。

2015年底,李强因车祸受重伤而住院。在此期间,他亲眼目睹了一起因食物中毒导致一个家庭毁灭的事件。这件事让李强产生了很大震动,出院后,他退出建材圈,经营起以养生为主的绿色

食品,在近郊建起了一家占地10余亩的豆制品加工企业。

因为严格按照绿色食品的标准从事生产,他的公司经营不到半年时间,所生产的产品已供不应求,李强进一步扩大了生产规模。然而让大伙意想不到的,李强并没有扩大销售范围,而是开始大量免费向外派送豆芽。为了保证生意能够得到运转,李强对每个月的收支都进行认真核算,用盈利所得部分去维持豆芽的免费派送。

从2016年下半年起,市区部分敬老院的老人、幼儿园的孩子收到了李强的免费豆芽。

李强说:“人没有了健康,一切都没了。钱财是身外之物,生意人最重要的是良心,只要我的生意能运转下去,免费派送活动就会一直搞下去!”(本报记者 张亚丹 通讯员 张旭长 陶春峰)



日前,湛河区民政局工作人员将鸡蛋和水果等慰问品送到北渡街道凤兰敬老院的老人手中。为了让辖区敬老院的老人感受到温暖,该局当天组织工作人员到敬老院慰问老人。 本报记者 姜涛 摄

环境卫生“大清洁” 合力整治“脏乱差”

本报讯(记者张亚丹)“这铁皮桶、木条架子在这儿堆了很多年了,今天全清理了。”“小广告都清理了,院里看着干净多了。”……6月2日上午,湛河区九里山街道西苑社区里一片热火朝天的劳动景象,统一着装、佩戴红袖章的街道办事处机关工作人员及社区工作人员齐上阵,对该社区各楼院进行环境卫生大扫除、大清除行动。

据该街道党工委副书记范志远介绍,这已经是他们开展的第3次“大清洁”行动了。该街道大多数社区楼院都是老旧小区,通过“大清洁”行动,该街道各社区同时行动,对老旧小区存在的“脏乱差”等问题进行彻底整改。

为改善城市环境卫生面貌,进一步提高精细化管理水平,提升市民工作生活质量,扎实做好国家卫生城市复审工作,积极推进国家文明城市创建,湛河区近期在全区范围内开展了城市“大清洁”行动,严格明确辖区57个区直单位分包责任路段,并积极协调各单位与街道办事处协作,各区直单位承担2-3个庭院的保洁及管理工作,高标准、严

要求地开展“大清洁”行动。

行动中,该区各单位工作人员佩戴袖标,自带劳动工具,对分包路段进行清扫(严禁使用大扫帚,使用小扫帚进行湿扫),清理沿线小广告,擦洗环卫设施,清除路边灯箱广告、店外经营和占道经营;要求社区庭院无垃圾杂物和小广告,有密闭垃圾容器,定期清理和更换健康教育版面,冲洗地面、楼道、楼顶和草木;在区直单位和办事处各科室之间开展分包工作成效评比,对成效明显的单位通报表扬。

该区创建办、区爱卫办分成三个督导组,每天对辖区内存在的各类环境卫生问题第一时间在微信工作群内通报,并责令相关单位及时整改,督导组对整改情况进行跟踪问效。

“社区内杂物基本上已经清除一遍了。”当天,在南环路街道建兴社区,该街道办事处副主任李赛边收拾清扫工具边说,该社区有主楼院80余个,目前已基本实现日常保洁常态化。



▲湛河区白龟湖综合治理办公室组织人员参加清洁活动。唐要普 摄



▲湛河区环卫局在开源路进行路面保洁、洒水降尘。叶艳绘 摄

▶开源路小学举行环保宣传集体宣誓签名仪式。郝宗旭 摄



青春无悔 岁月留痕

——记湛河区高阳路小学教师张晓露

“愿像一盏明灯,虽然光芒不及太阳,但永远在孩子照亮前进的方向!”湛河区高阳路小学教师张晓露是这样想的,也是这样去做的。29年来,她把青春年华无悔地挥洒在了三尺讲台,留下了许多深刻的记忆。

教师是爱的职业,从事的是爱的教育。一名教师,只有下定决心,用无私奉献、高度负责的精神,才能赢得学生的信任和家长的放心。

1988年8月,张晓露从平顶山师范毕业后成为一名小学教师,要说教学经验,那便是个零,但她认为勤能补拙。她腿勤,总是第一个到校,看看学生是否到齐,查查学生的作业是否完成;她

口勤,对班规班约时时处处讲,在不断强化中教育学生;她耳勤,虚心听取一些治班有方的教师的建议、经验;她眼勤,既要看学生的学习成绩,又要看学生的思想表现;她手勤,能及时记录撰写教学心得。

她带领大家一起读书、学习,课外和学生一起游戏,卫生和学一起搞,在生活上更是无微不至地关心学生,学生生病、受伤,她都是第一时间赶到。

1992年的冬天,当时的张晓露还在北渡镇沙王小学任教。一天中午,学生报告说一名女同学掉进了学校临时搭建的简易厕所,张晓露赶紧跑了过去,她摘下自己的围巾给小女孩裹好头,然后又推上自行车

带她去离校最近的机械总厂洗澡。在澡堂里,当大家得知她是小女孩的老师时,纷纷向她投以赞许的目光。

2006年,张晓露在高阳路小学任教时,班上的学生海涵被热水烫伤住进了医院。为了不耽误他的功课,她每天抽空给海涵补课,由拼音到生字,由语文到数学,由练习册到单元测试。一个多月过去了,海涵复学上学,他的家长在送孩子的同时还给学校送来了一封感谢信。

2014年,张晓露的儿子在叶县一高上高三,高考前一个月,儿子说想让妈妈给他做饭。那段时间,张晓露白天在学校上班,傍晚骑电动车赶到儿子学校附

近的住处,洗衣择菜。每天早上四点半就起床,给儿子做好早饭和午饭,放在保温饭盒,六点多就骑车返回学校,七点半左右开始辅导学生早读。她心里明白,不能因为家事而耽误学生。功夫不负有心人,儿子考上了比较理想的大学,她教的班学生的语文成绩也取得了全区抽考第一。

29年的工作经历,张晓露因自己的辛勤付出赢得学生和家长的敬爱。都说“落红不是无情物,化作春泥更护花”,她将在这块教育的沃土,用自己的实际行动,将一批又一批的孩子送上理想的彼岸。

(本报记者 张亚丹)